# 洲际油气股份有限公司编制财务报告所涉及的 投资性房地产公允价值评估项目 资产评估说明

中联评报字[2021]第 357 号

中联资产评估集团有限公司 二〇二一年三月五日

# 目 录

第一部分	· 关于评估说明使用范围的声明	1
第二部分	企业关于进行资产评估有关事项的说明	2
第三部分	资产清查核实情况说明	3
一、	评估对象及评估范围说明	3
二、	资产核实情况总体说明	7
第四部分	评估技术说明	9
一、	评估对象及评估范围	9
二、	评估对象概况	13
三、	资料审查、现场勘查和市场调查	15
四、	评估程序	15
五、	评估方法及技术思路	16
六、	评估过程	17
第五部分	评估结论及其分析	32
一、	评估结论	32
_	<b>其他事项说明</b>	33

# 第一部分 关于评估说明使用范围的声明

本资产评估说明,仅供评估主管机关和相关监管部门检查评估机构工作之用,非法律、行政法规规定,材料的全部或部分内容不得提供给其它任何单位和个人,也不得见诸于公开媒体;任何未经评估机构和委托人确认的机构或个人不能由于得到评估报告而成为评估报告使用者。



# 第二部分 企业关于进行资产评估有关事项的说明

本评估说明该部分内容由委托人及产权持有单位撰写,并由委托 人单位负责人和产权持有单位负责人签字,加盖相应单位公章并签署 日期。详细内容请见《企业关于进行资产评估有关事项的说明》。

# 第三部分 资产清查核实情况说明

# 一、 评估对象及评估范围说明

### (一)评估对象及评估范围

评估对象及评估范围为洲际油气股份有限公司持有的位于广西柳州谷埠街国际商城负一层至三层部分商业房地产、以及柳州惠能资产管理有限公司持有的位于广西柳州谷埠街国际商场一层 5 间沿街商业用房资产,总建筑面积 128,884.42 平方米,于评估基准日账面价值 225,130.71 万元。资产明细如下:

产权人	楼层	区域	建筑面积(m²)	商铺明细	不动产权证号
		AΣ	2,236.97	1-42#商铺	桂(2016)柳州市不动产权第 0001641 号
		В区	8,658.14	1-350#商铺	桂(2016)柳州市不动产权第 0001562 号
	负一层	C 🗵	4,593.51	1-5#、8#、9B#、10B#、11-12#、13B#、 14B#、15B#、16-18#、19A#、20-61#商 铺	桂(2016)柳州市不动产权第 0001851 号
		F区	9,226.47	1-344#商铺	桂(2016)柳州市不动产权第 0001389 号
		G 🗵	8,298.69	1-337#商铺	桂(2016)柳州市不动产权第 0001622 号
		Η区	3,307.67	1-45#、79-93#商铺	桂(2016)柳州市不动产权第 0002285 号
洲际油气	一层	Α⊠	3,700.59	1/2#、2-12#、26-32#、35-37#、39#、42-44#、 48-51#、53-62#、70-79#、81-83#、86-89#、 92-97#、101-104#、106#、108-118#、 128-129#、131-132#、134-135#、137#、 139-142#、144-146#、150-151#、153-154#、 157-159#、162-167#、169-172#、175-199# 商铺	桂(2017)柳州市不动产权第 0043812 号、桂(2017)柳州市不 动产权第 0043822 号、桂(2017) 柳州市不动产权第 0043660 号等

产权人	楼层	区域	建筑面积(m²)	商铺明细	不动产权证号
	一层	В区	3,898.29	3-9#、11-12#、14-16#、18-20#、37-41#、 54#、68-69#、75-77#、78/2#、90#、92-93#、 100-101#、106-107#、130-132#、150-151#、 154-160#、163#商铺	动产权第 0001384 号、桂(2016)
		Α区	7,318.24	1-211#、213-445#商铺	0043810 号等 桂 (2016)柳州市不动产权第 0005909号、桂 (2016)柳州市不 动产权第 0005906号、桂 (2016)柳州市不动产权第 0005911号、 桂 (2016)柳州市不动产权第 0005912号等
		B⊠	8,768.52	1-412#商铺	桂(2016)柳州市不动产权第 0001388 号
	二层	D⊠	8,209.88	1-420#商铺	桂(2016)柳州市不动产权第 0001350 号
<b>連門と外</b>		F⊠	8,319.54	1-368#商铺	桂(2016)柳州市不动产权第 0001390 号
洲际油气		G 🗵	7,942.70	1-406#商铺	桂(2016)柳州市不动产权第 0001621 号
		Η区	5,159.13	1-183#商铺	桂(2016)柳州市不动产权第 0001667 号
		Α⊠	6,760.80	1-189#、191-407#商铺	桂 (2016) 柳州市不动产权第 0006263 号、桂 (2016) 柳州市不 动产权第 0006264 号、桂 (2016) 柳州市不动产权第 0006267 号等
		B⊠	8,553.35	1-397#商铺	桂(2017)柳州市不动产权第 0042123 号
	三层	D⊠	8,002.55	1-411#商铺	桂(2016)柳州市不动产权第 0001516 号
		F⊠	7,616.62	1-337#商铺	桂(2016)柳州市不动产权第 0009428 号
		G 🗵	7,925.19	1-406#商铺	桂(2016)柳州市不动产权第 0001561 号
	小	计	128,496.85		
		D区	97.46	37/2#商铺	桂(2017)柳州市不动产权第 0082547 号
柳州惠 能	一层	F区	92.28	93/2#商铺	桂(2020)柳州市不动产权第 0063878 号
		G 🗵	106.1	G区一层 11/1#、11/2#	桂 (2016) 柳州市不动产权第 0001924号、桂 (2016) 柳州市不

产权人	楼层	区域	建筑面积(m²)	商铺明细	不动产权证号
					动产权第 0001968 号等
		G 🗵	91.73	G 区一层 43/1	桂(2020)柳州市不动产权第 0063877 号
	小计		计	387.57	
	合计			128,884.42	

根据产权持有人提供的资料,洲际油气所有的房产部分为 2007 年 与广西正和实业集团有限公司重组时取得,部分为 2009 年购入取得; 柳州惠能所有的房产为 2016 年购入取得。

委托人和产权持有单位确认所委托的评估对象及评估范围与评估目的所涉的评估对象及评估范围一致。

### (二)实物资产的分布情况及特点

待估房地产分布于柳州市谷埠街国际商城,建筑面积12.89万平方米,至评估基准日,商场已招商面积7.55万平方米,出租率约59%,已入驻经营商家包括南城百货、柳州嘉闽商业管理有限公司、佰迪乐、御品堂休闲中心等。其中已出租部分租约期至2021年到2040年不等,主要租赁情况如下:

楼层	产权人	租户	房号/楼层	租	<b>赁期</b>	出租建筑面积(m²)
		李彦霖	A-1	2018/8/1	2023/7/31	47.61
		林同朝	A-1-88#~93#、146#~148#	2017/7/1	2025/6/30	155.94
		张国富 (碧发轩)	B-1-03-2、04-1、04-2	2019/5/1	2021/4/30	94.31
		广西永辉超市有限公司	B-1	2020/6/1	2040/5/31	48.75
		邮政银行	B-1	2019/11/10	2024/11/9	242.00
		张志梅	A-1-43	2014/12/15	2025/12/31	87.75
一层	洲际油气	杨志军	B-1	2016/4/1	2021/3/31	252.28
広		杨志军	B-1	2016/4/1	2021/3/31	76.94
		王基如(重庆乡水源火锅)	B-1	2020/5/1	2022/10/31	753.88
		南宁汇智良诚市场管理有 限公司	A-1	2020/6/15	2030/6/14	3,210.90
		必胜客	B-1	2020/5/1	2026/5/14	392.00
		林建敏	B1-155-1/2	2013/4/1	2021/3/31	118.19
		屈臣氏	B-1	2020/5/1	2021/6/9	235.00
负一		罗正求	C-G1-1、H-G1-1#~6#	2017/9/11	2021/9/10	1,096.18

层	柳州市南城百货有限公司	F-G1	2016/3/1	2031/6/19	20,090.79
	余学新	F-2-1#~3#、47#~48#、 52#~88#、94#~95#、 195B#~199#、222#~235#	2016/4/8	2021/4/7	1,399.48
	柳州市柳南区佰歌汇娱乐 城(佰迪乐)	D-2、H-2	2020/1/1	2027/12/31	2,857.21
	马振刚	D-2-18	2019/8/16	2024/10/31	208.86
	董林岩 (至尊通讯)	D-2-28	2018/10/25	2023/10/24	70.00
	董林岩 (至尊通讯)	D-2-29、30	2018/9/6	2023/9/6	467.00
	陆如伟	F-2	2020/11/1	2026/10/31	2,722.21
	柳州市南城百货有限公司	F-2	2016/6/20	2031/6/19	4,197.85
	广雅茶楼 (何建敏)	G-2	2019/8/1	2024/7/31	1,340.68
	程俊富	H-2	2017/2/1	2022/1/31	425.19
	林惠 (书法培训)	D-2-12	2019/11/20	2023/11/30	292.49
	柳州嘉闽商业管理有限公司(猪肚鸡)	H-2	2020/3/1	2024/2/29	1,023.08
二层	柳州嘉闽商业管理有限公 司(拾里酒馆)	H-2	2020/6/1	2023/5/31	559.77
	柳州嘉闽商业管理有限公司(迈斯酒吧)	G、H-2	2020/8/1	2026/7/31	1,201.38
	张维	D-2-23A	2020/7/25	2025/4/30	156.86
	柳州顺源资产管理有限公司	H-2	2020/10/10	2025/10/9	126.60
	王基如(重庆乡水源火锅)	B-2	2020/5/1	2022/10/31	801.96
	陈姿晔(广联中央厨房)	F-2	2020/11/1	2026/10/31	1,028.36
	李彦霖	A-2	2018/8/1	2023/7/31	2,331.58
	陈姿晔(广联中央厨房)	F-2	2020/11/1	2026/10/31	491.70
	黄艳妮	D-2-01-1	2019/5/1	2025/4/30	216.32
	黄艳妮	D-2-01-2	2019/5/1	2025/4/30	200.00
	南宁汇智良诚市场管理有 限公司	A-2	2020/6/15	2030/6/14	4,807.05
	广西闽盈商业管理有限公 司	B-2	2020/5/1	2030/4/30	119.66
	柳州市奥康眼镜有限公司	D-3-1#~6#、12#~26#等	2018/4/16	2024/4/15	633.80
	韦良成	D-3	2020/5/1	2024/4/30	2,057.36
	广西星歌投资有限公司	G-3	2013/7/1	2021/6/30	5,445.03
	柳州市南城百货有限公司	F-3	2016/3/1	2031/6/19	3,808.70
三层	谢春	G-3	2018/7/1	2023/6/30	2,008.87
	邱志远 (翔天畅海)	G-3	2020/4/15	2021/4/30	876.93
	广西御品堂健康产业有限 公司	A-3	2014/1/1	2022/12/31	2,646.21
	广西御品堂健康产业有限	A-3	2015/8/1	2022/12/31	831.78

		公司				
		李珊伶	D-3	2018/9/1	2024/8/31	166.03
		马振刚	D-3	2018/11/1	2024/10/31	143.44
		马振刚	D-3	2018/11/1	2024/10/31	248.24
		韦志强	D-3	2018/5/16	2024/7/31	268.92
		罗爱青	D-3	2018/7/20	2026/7/31	157.29
		罗爱青	D-3	2018/7/20	2026/7/31	211.73
		王军	D-3	2017/4/1	2027/3/31	79.50
		王军	D-3	2017/4/1	2027/3/31	242.31
		曾姿丹	D-3	2017/8/1	2027/7/31	186.19
		曾姿丹	D-3	2017/8/1	2027/7/31	117.08
		徐文彬	D-3	2017/12/16	2025/12/15	205.20
		张裕丰	D-3	2018/6/20	2022/6/30	208.40
		王晓璎	D-3	2017/12/16	2027/7/31	202.73
		王晓璎	D-3	2017/12/16	2027/7/31	193.60
		柳州市大美家教服务中心	D-3	2018/3/16	2027/7/31	156.69
		柳州市大美家教服务中心	D-3	2018/3/16	2027/7/31	145.31
		小计				75,189.15
		余学新	F-1-93-2B	2016/4/8	2021/4/7	16.29
		柳州嘉闽商业管理有限公司(迈斯酒吧)	G-1-11-1#~2#	2020/8/1	2026/7/31	53.05
一层	惠能	柳州市柳南区佰歌汇娱乐 城(佰迪乐)	D-1-37-2	2020/1/1	2027/12/31	97.46
		陆如伟	F-1-93-2A	2020/11/1	2026/10/31	31.68
		广雅茶楼 (何建敏)	G-1-43-1A	2019/8/1	2024/7/31	82.26
		谢春	G-1-11-1#~2#	2018/7/1	2023/6/30	53.05
		小计				333.79
		合计				75,522.94

(三)引用其他机构出具的报告的结论所涉及的资产类型、数量和账面金额(或者评估值)

本次评估报告中未引用其他机构报告内容。

# 二、资产核实情况总体说明

# (一)资产核实人员组织、实施过程

评估人员在进入现场清查前,制定现场清查实施计划,按资产类型和分布特点,进行现场的核查工作。清查工作结束后,对清查核实

及现场勘察情况进行工作总结。清查核实的主要步骤如下:

首先,辅导企业进行资产的清查、填报资产情况调查表,并收集整理评估资料。评估师对企业资产评估配合工作要求进行了讲解,包括资产评估的任务、本次资产评估的计划安排、需委托人和产权持有单位提供的资料清单、企业资产清查核实工作的要求、资产调查表的填报说明等。在此基础上,填报"资产调查表",收集并整理待估资产的产权权属、租赁协议及相关资料。

其次,同时对申报资产进行现场查勘,核实评估资料,尤其是资 产权属资料。

# (二)影响资产核实的事项及处理方法

经现场清查核实,评估人员在资产清查所知范围内对资产进行了 清查,未发现影响本次评估的事项。

# (三)资产清查核实结论

评估人员在资产清查所知范围内对资产进行清查,清查情况表明:

实物资产的清查情况与申报明细一一核对,对核实明细项目已与 企业相关负责人员进行了沟通。

# 第四部分 评估技术说明

### 一、评估对象及评估范围

### (一)评估对象及评估范围

评估对象及评估范围为洲际油气股份有限公司持有的位于广西柳州谷埠街国际商城负一层至三层部分商业房地产、以及柳州惠能资产管理有限公司持有的位于广西柳州谷埠街国际商场一层 5 间沿街商业用房资产,总建筑面积 128,884.42 平方米,于评估基准日账面价值225,130.71 万元。资产明细如下:

产权人	楼层	区域	建筑面积(m²)	商铺明细	不动产权证号
		A 🗵	2,236.97	1-42#商铺	桂(2016)柳州市不动产权第
			2,230.57	1 120 Jed Mili	0001641 号
		B区	8,658.14	1-350#商铺	桂(2016)柳州市不动产权第
			0,000.11	1 30 on led Mil	0001562 号
				1-5#、8#、9B#、10B#、11-12#、13B#、	   桂(2016)柳州市不动产权第
		C 🗵	4,593.51	14B#、15B#、16-18#、19A#、20-61#商	0001851 号
				铺	
		F区	9,226.47	1-344#商铺	桂(2016)柳州市不动产权第
			,	,	0001389 号
	负一层	G 🗵	8,298.69	1-337#商铺	桂(2016)柳州市不动产权第
Nn172 ×1.			.,		0001622 号
洲际油气		$H \boxtimes$	H ⊠ 3,307.67	1-45#、79-93#商铺	桂(2016)柳州市不动产权第
7			2,207.07	1 10.11 75 50.114 719	0002285 号
				1/2#、2-12#、26-32#、35-37#、39#、42-44#、	
				48-51#、53-62#、70-79#、81-83#、86-89#、	   桂(2017)柳州市不动产权第
				92-97#、101-104#、106#、108-118#、	0043812 号、桂 (2017) 柳州市不
	一层	$A \boxtimes$	3,700.59	128-129#、131-132#、134-135#、137#、	 动产权第 0043822 号、桂(2017)
				139-142#、144-146#、150-151#、153-154#、	柳州市不动产权第 0043660 号等
				157-159#、162-167#、169-172#、175-199#	
				商铺	

产权人	楼层	区域	建筑面积(m²)	商铺明细	不动产权证号
	一层	В区	3,898.29	3-9#、11-12#、14-16#、18-20#、37-41#、 54#、68-69#、75-77#、78/2#、90#、92-93#、 100-101#、106-107#、130-132#、150-151#、 154-160#、163#商铺	0001515号、桂 (2016) 柳州市不
		Α⊠	7,318.24	1-211#、213-445#商铺	桂 (2016) 柳州市不动产权第 0005909 号、桂 (2016) 柳州市不动产权第 0005906 号、桂 (2016) 柳州市不动产权第 0005911 号、 桂 (2016) 柳州市不动产权第 0005912 号等
	_ =	В区	8,768.52	1-412#商铺	桂(2016)柳州市不动产权第 0001388 号
	二层	D⊠	8,209.88	1-420#商铺	桂(2016)柳州市不动产权第 0001350 号
洲际油		F⊠	8,319.54	1-368#商铺	桂(2016)柳州市不动产权第 0001390 号
气		G 🗵	7,942.70	1-406#商铺	桂(2016)柳州市不动产权第 0001621 号
		Η区	5,159.13	1-183#商铺	桂(2016)柳州市不动产权第 0001667 号
		Α⊠	6,760.80	1-189#、191-407#商铺	桂(2016)柳州市不动产权第 0006263号、桂(2016)柳州市不 动产权第0006264号、桂(2016)柳州市不动产权第0006267号等
	— E	В区	8,553.35	1-397#商铺	桂(2017)柳州市不动产权第 0042123 号
	三层	D⊠	8,002.55	1-411#商铺	桂(2016)柳州市不动产权第 0001516 号
		F区	7,616.62	1-337#商铺	桂(2016)柳州市不动产权第 0009428 号
		G 🗵	7,925.19	1-406#商铺	桂(2016)柳州市不动产权第 0001561 号
	小	计	128,496.85		
		D⊠	97.46	37/2#商铺	桂(2017)柳州市不动产权第 0082547 号
柳州惠能	一层	F区	92.28	93/2#商铺	桂(2020)柳州市不动产权第 0063878 号
116		G⊠	106.1	G区一层 11/1#、11/2#	桂(2016)柳州市不动产权第 0001924号、桂(2016)柳州市不 动产权第 0001968 号等

产权人	楼层	区域	建筑面积(m²)	商铺明细	不动产权证号
		G 🗵	91.73	G 区一层 43/1	桂(2020)柳州市不动产权第 0063877 号
		小	计	387.57	
合计				128,884.42	

根据产权持有人提供的资料,洲际油气所有的房产部分为 2007 年与广西正和实业集团有限公司重组时取得,部分为 2009 年购入取得;柳州惠能所有的房产为 2016 年购入取得。

委托人和产权持有单位确认所委托的评估对象及评估范围与评估目的所涉的评估对象及评估范围一致。

### (二)实物资产的分布情况及特点

待估房地产分布于柳州市谷埠街国际商城,建筑面积12.89万平方米,至评估基准日,商场已招商面积7.55万平方米,出租率约59%,已入驻经营商家包括南城百货、柳州嘉闽商业管理有限公司、佰迪乐、御品堂休闲中心等。其中已出租部分租约期至2021年到2040年不等,主要租赁情况如下:

楼层	产权人	租户	房号/楼层	租1	 赁期	出租建筑面积(m²)
		李彦霖	A-1	2018/8/1	2023/7/31	47.61
		林同朝	A-1-88#~93#、146#~148#	2017/7/1	2025/6/30	155.94
		张国富 (碧发轩)	B-1-03-2、04-1、04-2	2019/5/1	2021/4/30	94.31
		广西永辉超市有限公司	B-1	2020/6/1	2040/5/31	48.75
		邮政银行	B-1	2019/11/10	2024/11/9	242.00
	洲际油	张志梅	A-1-43	2014/12/15	2025/12/31	87.75
一层		杨志军	B-1	2016/4/1	2021/3/31	252.28
広	气	杨志军	B-1	2016/4/1	2021/3/31	76.94
		王基如(重庆乡水源火锅)	B-1	2020/5/1	2022/10/31	753.88
		南宁汇智良诚市场管理有限	Į į	2020/6/15	2030/6/14	2 210 00
		公司	A-1	2020/6/13	2030/0/14	3,210.90
		必胜客	B-1	2020/5/1	2026/5/14	392.00
		林建敏	B1-155-1/2	2013/4/1	2021/3/31	118.19
		屈臣氏	B-1	2020/5/1	2021/6/9	235.00

楼层	产权人	租户 房号/楼层 租赁期		 赁期	出租建筑面积(m²)	
负一		罗正求	C-G1-1、H-G1-1#~6#	2017/9/11	2021/9/10	1,096.18
层		柳州市南城百货有限公司	F-G1	2016/3/1	2031/6/19	20,090.79
		余学新	F-2-1#~3#、47#~48#、 52#~88#、94#~95#、 195B#~199#、222#~235#	2016/4/8	2021/4/7	1,399.48
		柳州市柳南区佰歌汇娱乐城 (佰迪乐)	D-2、H-2	2020/1/1	2027/12/31	2,857.21
		马振刚	D-2-18	2019/8/16	2024/10/31	208.86
		董林岩(至尊通讯)	D-2-28	2018/10/25	2023/10/24	70.00
		董林岩(至尊通讯)	D-2-29、30	2018/9/6	2023/9/6	467.00
		陆如伟	F-2	2020/11/1	2026/10/31	2,722.21
		柳州市南城百货有限公司	F-2	2016/6/20	2031/6/19	4,197.85
		广雅茶楼 (何建敏)	G-2	2019/8/1	2024/7/31	1,340.68
		程俊富	H-2	2017/2/1	2022/1/31	425.19
		林惠 (书法培训)	D-2-12	2019/11/20	2023/11/30	292.49
		柳州嘉闽商业管理有限公司 (猪肚鸡)	Н-2	2020/3/1	2024/2/29	1,023.08
二层		柳州嘉闽商业管理有限公司 (拾里酒馆)	H-2	2020/6/1	2023/5/31	559.77
		柳州嘉闽商业管理有限公司 (迈斯酒吧)	G、H-2	2020/8/1	2026/7/31	1,201.38
		张维	D-2-23A	2020/7/25	2025/4/30	156.86
		柳州顺源资产管理有限公司	H-2	2020/10/10	2025/10/9	126.60
		王基如(重庆乡水源火锅)	B-2	2020/5/1	2022/10/31	801.96
		陈姿晔(广联中央厨房)	F-2	2020/11/1	2026/10/31	1,028.36
		李彦霖	A-2	2018/8/1	2023/7/31	2,331.58
		陈姿晔(广联中央厨房)	F-2	2020/11/1	2026/10/31	491.70
		黄艳妮	D-2-01-1	2019/5/1	2025/4/30	216.32
		黄艳妮	D-2-01-2	2019/5/1	2025/4/30	200.00
		南宁汇智良诚市场管理有限 公司	A-2	2020/6/15	2030/6/14	4,807.05
		广西闽盈商业管理有限公司	B-2	2020/5/1	2030/4/30	119.66
		柳州市奥康眼镜有限公司	D-3-1#~6#、12#~26#等	2018/4/16	2024/4/15	633.80
		韦良成	D-3	2020/5/1	2024/4/30	2,057.36
		广西星歌投资有限公司	G-3	2013/7/1	2021/6/30	5,445.03
		柳州市南城百货有限公司	F-3	2016/3/1	2031/6/19	3,808.70
三层		谢春	G-3	2018/7/1	2023/6/30	2,008.87
		邱志远 (翔天畅海)	G-3	2020/4/15	2021/4/30	876.93
		广西御品堂健康产业有限公 司	A-3	2014/1/1	2022/12/31	2,646.21
		广西御品堂健康产业有限公	A-3	2015/8/1	2022/12/31	831.78

楼层	产权人	租户	房号/楼层	租分	 赁期	出租建筑面积(m²)
		司				
		李珊伶	D-3	2018/9/1	2024/8/31	166.03
		马振刚	D-3	2018/11/1	2024/10/31	143.44
		马振刚	D-3	2018/11/1	2024/10/31	248.24
		韦志强	D-3	2018/5/16	2024/7/31	268.92
		罗爱青	D-3	2018/7/20	2026/7/31	157.29
		罗爱青	D-3	2018/7/20	2026/7/31	211.73
		王军	D-3	2017/4/1	2027/3/31	79.50
		王军	D-3	2017/4/1	2027/3/31	242.31
		曾姿丹	D-3	2017/8/1	2027/7/31	186.19
		曾姿丹	D-3	2017/8/1	2027/7/31	117.08
		徐文彬	D-3	2017/12/16	2025/12/15	205.20
		张裕丰	D-3	2018/6/20	2022/6/30	208.40
		王晓璎	D-3	2017/12/16	2027/7/31	202.73
		王晓璎	D-3	2017/12/16	2027/7/31	193.60
		柳州市大美家教服务中心	D-3	2018/3/16	2027/7/31	156.69
		柳州市大美家教服务中心	D-3	2018/3/16	2027/7/31	145.31
		小计				75,189.15
		余学新	F-1-93-2B	2016/4/8	2021/4/7	16.29
		柳州嘉闽商业管理有限公司 (迈斯酒吧)	G-1-11-1#~2#	2020/8/1	2026/7/31	53.05
一层	慧能	柳州市柳南区佰歌汇娱乐城 (佰迪乐)	D-1-37-2	2020/1/1	2027/12/31	97.46
		陆如伟	F-1-93-2A	2020/11/1	2026/10/31	31.68
		广雅茶楼 (何建敏)	G-1-43-1A	2019/8/1	2024/7/31	82.26
		谢春	G-1-11-1#~2#	2018/7/1	2023/6/30	53.05
		小计				333.79
		合计				75,522.94

# 二、评估对象概况

# 1、区域位置及周边环境

待估对象建成于 2005 年,位于谷埠街国际商业城,东临鱼峰路, 南临飞鹅路,北临飞鹅二楼,西临规划路。交通条件便利,周边有多 路公交通达;区域周边配套设施相对完善,周边有农业银行、建设银行、民生银行等银行网点,医院有柳州市工人医院、柳州健民医院等。

待估对象周边以商业区为主,包括新时代商业港、双马广场、银 泰城、五星商业大厦等商圈,客流量较大。

#### 2、权属状况

根据产权持有人提供的资料,待估房产为商业用房,房产均已办理不动产权证,对应土地使用权为出让性质,土地使用终止日期为2053年8月3日。产权证载权利人分别为洲际油气股份有限公司和柳州惠能资产管理有限公司。

至评估基准日,该房产已招商面积 7.55 万余平方米,出租率约 59%,租赁期至 2021 年到 2040 年不等。

### 3、柳州市商业地产市场分析

2020年受到疫情影响房地产市场销售下滑,据国家统计局公布数据显示,商品房方面: 1-9月份,商品房销售面积117073万㎡,同比下降1.8%,降幅比1-8月份收窄1.5个百分点;商品房销售额115647亿元,增长3.7%,增速提高2.1个百分点。而9月末,商品房待售面积49581万平方米,比8月末减少471万平方米。

据柳州市商品房交易服务平台数据统计,2020年柳州商品房成交30000套以上,较去年同比上涨19.31%;成交总面积339.27万m²,较去年同期268.07万m²,同比上涨26.56%。

2020 年受新冠肺炎疫情影响, 商业地产开发投资和销售面积均出现大幅下跌, 在行业变革进入存量阶段的背景下, 市场环境短期内出

现紧缩。从长期来看,中国经济长期向好基本面未变,尤其近年金融供给侧结构性改革初见成效,金融体系愈加稳定,相信随着疫情影响逐渐消减,商业地产市场也将逐渐好转。

### 三、资料审查、现场勘查和市场调查

### 1、资料审查

根据产权持有单位提供的资料,评估人员通过进行现场实地勘察,查阅产权证等资料核对评估申报表。

### 2、现场勘查

评估时对现场作了全面的勘查,核对建筑面积和结构类型等,查看建筑基础和结构的现时状况,查看其承载力的稳定性和牢固性等。 经现场勘查,认为待估的房屋建筑均可持续使用。

### 3、市场调查

市场调查主要是搜集与房屋评估的有关资料,其中包括与待估投资性房地产处于同一供需圈的同类房地产市场售价和租金价格,在委托人有关人员的配合下,完成了上述资料的搜集工作,这将使评估有了可靠、准确的依据,以确保评估值的准确性。

# 四、评估程序

# 1、清查核实阶段

①评估人员对房地产进行核实,核实建筑的名称、面积、结构型式和竣工时间等。

②核实企业的资产权属,查阅有关证明资产权属的资料等,核对房屋名称、座落地点、结构类型、建筑面积、使用年限等。

### 2、现场勘察阶段

评估人员会同有关人员深入现场进行实地勘察。评估人员对地上评估对象逐一进行了详尽的现场查看,对房屋的外形、结构型式、层次、高度、内外装修、水、暖、电安装情况,进行较详细的核实。同时对房屋建筑物的位置、环境等进行调查,并取得物业照片。

同时,对待估资产周边房地产交易及租赁情况进行市场搜集。

### 3、评定估算阶段

根据评估依据、评估资料,评估人员进行测算、确定待估资产在评估基准目的公允价值,得出评估结果后撰写评估技术说明。

# 五、评估方法及技术思路

根据《资产评估准则——不动产》(中评协[2017]38号)、《以 财务报告为目的的评估指南》(中评协[2017]45号)、《投资性房地 产评估指导意见》(中评协[2017]53号)及《企业会计准则第3号—— 投资性房地产》,投资性房地产常用的评估方法有市场法、收益法等。

根据评估对象的现状及评估目的、评估对象特点等,由于评估对象为已建成并投入使用的房地产,评估对象所处区域房地产市场较发达,重置成本仅能体现评估对象在评估基准日价格水平下的建造价格,却反应不了评估基准日房地产市场或房地产分类市场的供求关系,故不宜采用成本法进行评估。虽然目前待估房产整体对外出租,因受疫情影响,未来租金收益及风险量化难度较大,因此本次不采用收益法

进行评估。

本次评估对象为配套商业房地产,所在区域内位于同一供需圈内有同类型物业交易案例供参考,故本次采用市场法进行评估。市场法是将估价对象与在估价时点近期有过交易的类似房地产进行比较,对这些类似房地产的已知价格作适当的修正,以此估算估价对象的客观合理价格或价值的方法。

同时,考虑到目前待估房产存在中长期租约,租约有效且正常履行,而实际租金水平与正常合理的市场租金存在一定差异,故本次评估在测算正常市场价格的基础上,需考虑现有租约对房产价值的影响,该影响由盈余租金,即市场租金与合同租金的差额决定。故本次估值以市场法的测算结果扣减盈余租金在租赁期内的加计折现金额确定最终评估结果。

# 六、评估过程

# 1、运用市场法测算房地产市场价值

待估房产涉及谷埠街国际商场多个区域与楼层,运用市场法进行测算时,需考虑各商铺之间存在的因素差异,如临街状况、面积等。根据企业提供相关资料,负一层、二层、三层商铺受以上个别因素影响有限,销售价格差异不大,而一层店面销售价格受商场分区、临街、角街等因素影响较大。同时由于商场各层客流量、商业类型等方面的不同,导致不同楼层的价格水平存在一定差异。故本次在确定房产整体价值时,首先采取市场法确定B区一层临街(临飞鹅路)商铺和B区一层不临街商铺的单价水平,然后在此基础上分别对一层各商业和

其余楼层商业进行相应的修正, 进而逐一确定待估商业的单价。

### 案例一: 以B区一层临街(临飞鹅路)商铺为例

### (1) 选择交易案例

比较交易案例的选择,是针对评估对象的条件,从众多的市场交易案例中选择符合条件的案例进行比较。选择案例时应符合下列具体条件:

- ①与评估对象属同一供需圈;
- ②与评估对象用途应相同;
- ③与评估对象的交易类型相同或相近;
- ④与评估对象的估价时点应接近;
- ⑤交易案例必须为正常交易,或修正为正常交易;
- ⑥与估价对象规模档次相当;

估价对象位于柳州市谷埠街国际商业城,我们通过实地调查了解, 以及房地产交易信息网等资料,调查确定比较案例。本次评估我们选取 位于与评估对象属于同一供需圈内,用途相近或相似、可比性较强的房 地产交易实例作为评估对象的比较实例。

案例情况说明表

交易案例	比较案例 A	比较案例 B	比较案例 C
项目名称	柳州市新时代商业港临街商铺	柳州市新时代商业港临街	柳州市新时代商业港临街
	(临飞鹅路)	商铺(临飞鹅路)	商铺(临飞鹅路)
位置	柳州市柳南区飞鹅路 53 号	柳州市柳南区飞鹅路 53 号	柳州市柳南区飞鹅路 53 号
房产用途	商业	商业	商业
面积 (平米)	45	35.53	27
售价 (元/平方米)	44400	44500	40700
所在楼层	地面一层	地面一层	地面一层
挂牌时间	2020年12月	2020年12月	2020年12月
交易情况	网上挂牌	网上挂牌	网上挂牌

# (2) 比较因素条件说明

根据估价对象自身的特点,估价对象与比较案例的比较因素条件详述见下表。

比较因素条件说明表

	比较凶系宗什奶奶衣							
	影响因素	委估对象	比较案例 A	比较案例 B	比较案例 C			
名称		谷埠街国际商城 B 区商 业门面(临飞鹅路)	柳州市新时代商业港 临街商铺(临飞鹅路)	柳州市新时代商业 港临街商铺(临飞 鹅路)	柳州市新时代商业港 临街商铺(临飞鹅路)			
	位置	谷埠街商业门面(临飞 鹅路)	柳州市柳南区飞鹅路 53号	柳州市柳南区飞鹅 路 53 号	柳州市柳南区飞鹅路 53号			
交易	价格(元/平方米)	待估	44400	44500	40700			
	房产用途	商业	商业	商业	商业			
	交易日期	2020年12月	2020年12月	2020年12月	2020年12月			
	交易情况	正常交易	网上挂牌	网上挂牌	网上挂牌			
		位于谷埠街商业圈,地 理位置和繁华程度较好	位于新时代商业港商 业圈,地理位置和繁华 程度较好	位于新时代商业港 商业圈,地理位置 和繁华程度较好	位于新时代商业港商 业圈,地理位置和繁 华程度较好			
	商业人流量	多	多	多	多			
	基础设施完善程度	水电暖等保证供给	水电暖等保证供给	水电暖等保证供给	水电暖等保证供给			
区域因素	公共配套设施完善 程度	1 公里范围内有中国银行、建设银行、邮政等多家金融机构,周边有 鱼峰山小学、柳州十七中等学校,配套设施齐	1公里范围内有中国银行、建设银行等多家金融机构,周边有鱼峰山小学、柳州十七中等学校,配套设施齐全	等多家金融机构, 周边有鱼峰山小	1 公里范围内有中国 银行、建设银行等多 家金融机构,周边有 鱼峰山小学、柳州十 七中等学校,配套设 施齐全			
	道路诵达度	飞鹅路、飞鹅二路、鱼 峰路三条城市主次干道 环绕谷埠街国际商城, 道路通达度高	新时代商业港临飞鹅 路、红东路等城市主干 道,道路通达度较高	新时代商业港临飞 鹅路、红东路等城 市主干道,道路通 达度较高	新时代商业港临飞鹅路、红东路等城市主干道,道路通达度较高			
区域因	交通便捷程度	距"飞鹅路东"站约 100米,附近有33、45、 53路等公交线可达,公 共交通通达度高		150 米,附近有 33、 45、53 路等公交线	距"飞蛾商城"站约 150米,附近有33、 45、53路等公交线可 达,公共交通通达度 高			
素	环境质量	自然环境较好,人文环 境较好	自然环境较好,人文环 境较好	自然环境较好,人 文环境较好	自然环境较好,人文 环境较好			
	区域规划	区域以商业为主,商业 聚集环境度高	区域以商业为主,商业 聚集环境度高	区域以商业为主, 商业聚集环境度高	区域以商业为主,商 业聚集环境度高			

	影响因素	委估对象	比较案例 A	比较案例 B	比较案例 C
	临街状况	临城区主道路, 一面临	临城区主道路,一面临	临城区主道路,一	临城区主道路,一面
	面倒 扒兀	街	街	面临街	临街
	建成时间	2005年	2004年	2004年	2004年
个品	装修条件	简单装修	简单装修	简单装修	简单装修
別因	楼层条件	一层	一层	一层	一层
素	层高	4.8 米	5 米	3 米	5 米
尔	建筑结构	钢混	钢混	钢混	钢混
	7.4. 6.4. 1.11 4.4.	商业综合体,建筑规模	商业综合体,建筑规模	商业综合体,建筑	商业综合体,建筑规
	建筑规模	大	较大	规模较大	模较大

# (3) 根据以上比较因素,编制比较因素条件指数表,详见下表。

# 比较因素条件指数表

	影响因素	委估对象	比较案例 A	比较案例 B	比较案例 C
	名称	谷埠街国际商城 B 区 商业门面(临飞鹅路)		柳州市新时代商业 港临街商铺(临飞鹅 路)	柳州市新时代商 业港临街商铺(临 飞鹅路)
3	交易价格(元/平方米)	待估	44400	44500	40700
	房产用途	100	100	100	100
	交易日期	100	100	100	100
	交易情况	100	102	102	102
	地理位置和繁华程度	100	100	100	100
	商业人流量	100	100	100	100
区	基础设施完善程度	100	100	100	100
域	公共配套设施完善程度	100	100	100	100
因	道路通达度	100	97	97	97
素	交通便捷程度	100	100	100	100
	环境质量	100	100	100	100
	区域规划	100	100	100	100
	临街状况	100	100	100	100
	建成时间	100	100	100	100
个	装修条件	100	100	100	100
别因	楼层	100	100	100	100
素	层高	100	100	96	100
	建筑结构	100	100	100	100
	建筑规模	100	98	98	98

# (4) 编制因素比较修正系数表

# 根据比较因素条件指数表,编制因素比较修正系数:

因素比较修正系数表

				1
影响因素	委估对象	比较案例 A	比较案例 B	比较案例 C
	谷埠街国际商城 B	柳州市新时代商业	柳州市新时代商业	柳州市新时代商业
名称	区商业门面(临飞鹅	港临街商铺(临飞鹅	港临街商铺(临飞	港临街商铺(临飞
	路)	路)	鹅路)	鹅路)
で易价格 (元/平方米)	待估	44400	44500	40700
房产用途	1.0000	1.0000	1.0000	1.0000
交易日期	1.0000	1.0000	1.0000	1.0000
交易情况	1.0000	0.9804	0.9804	0.9804
地理位置和繁华程度	1.0000	1.0000	1.0000	1.0000
商业人流量	1.0000	1.0000	1.0000	1.0000
基础设施完善程度	1.0000	1.0000	1.0000	1.0000
公共配套设施完善程度	1.0000	1.0000	1.0000	1.0000
道路通达度	1.0000	1.0309	1.0309	1.0309
交通便捷程度	1.0000	1.0000	1.0000	1.0000
环境质量	1.0000	1.0000	1.0000	1.0000
区域规划	1.0000	1.0000	1.0000	1.0000
临街状况	1.0000	1.0000	1.0000	1.0000
竣工时间	1.0000	1.0000	1.0000	1.0000
装修条件	1.0000	1.0000	1.0000	1.0000
楼层	1.0000	1.0000	1.0000	1.0000
层高	1.0000	1.0000	1.0417	1.0000
建筑结构	1.0000	1.0000	1.0000	1.0000
建筑规模	1.0000	1.0204	1.0204	1.0204
比准价格		45792	47807	41976
	名称	名称	名称	名称

### (5) 确定评估结果

根据上述市场比较法的测算过程,经过比较分析,各类估价对象的 三个比准价格的差距在合理范围之内,故分别取三个比准价格的简单算 术平均值作为市场比较法求取的该类估价对象房地产单价。

- B区一层临街(临飞鹅路)商业评估单价
- =(案例1比准单价+案例2比准单价+案例3比准单价)÷3
- =45,190 元/平方米(取整)

# 案例二: 以B区一层不临街商铺为例

#### (1) 选择交易案例

比较交易案例的选择,是针对评估对象的条件,从众多的市场交易案例中选择符合条件的案例进行比较。选择案例时应符合下列具体条件:

- ①与评估对象属同一供需圈;
- ②与评估对象用途应相同:
- ③与评估对象的交易类型相同或相近;
- ④与评估对象的估价时点应接近;
- ⑤交易案例必须为正常交易,或修正为正常交易;
- ⑥与估价对象规模档次相当;

估价对象位于柳州市谷埠街国际商业城,我们通过实地调查了解, 以及房地产交易信息网等资料,调查确定比较案例。本次评估我们选取 位于与评估对象属于同一供需圈内,用途相近或相似、可比性较强的房 地产交易实例作为评估对象的比较实例。

 案例情况说明表

 交易案例
 比较案例 A
 比较案

 项目名称
 柳州市新时代商业港商铺
 柳州市新时代

交易案例	比较案例 A	比较案例 B	比较案例 C
项目名称	柳州市新时代商业港商铺	柳州市新时代商业港商铺	柳州市新时代商业港商铺
位置	柳州市柳南区飞鹅路 53 号	柳州市柳南区飞鹅路 53 号	柳州市柳南区飞鹅路 53 号
房产用途	商业	商业	商业
面积 (平米)	75. 8	30	22. 45
售价(元/平方米)	29700	30000	29000
所在楼层	地面一层	地面一层	地面一层
挂牌时间	2020年12月	2020年12月	2020年12月
交易情况	网上挂牌	网上挂牌	网上挂牌

### (2) 比较因素条件说明

根据估价对象自身的特点,估价对象与比较案例的比较因素条件详

# 述见下表。

### 比较因素条件说明表

	影响因素	委估对象	比较案例 A	比较案例 B	比较案例 C
	名称	谷埠街国际商城 B 区商 业门面	柳州市新时代商业港 商铺	柳州市新时代商业 港商铺	柳州市新时代商业港 商铺
	位置	谷埠街商业门面	柳州市柳南区飞鹅路 53号	柳州市柳南区飞鹅 路 53 号	柳州市柳南区飞鹅路 53号
交易	份格 (元/平方米)	待估	29700	30000	29000
	房产用途	商业	商业	商业	商业
	交易日期	2020年12月	2020年12月	2020年12月	2020年12月
	交易情况	正常交易	网上挂牌	网上挂牌	网上挂牌
		位于谷埠街商业圈,地 理位置和繁华程度较好	位于新时代商业港商 业圈,地理位置和繁华 程度较好	位于新时代商业港 商业圈,地理位置 和繁华程度较好	位于新时代商业港商 业圈,地理位置和繁 华程度较好
	商业人流量	较多	较多	较多	较多
	基础设施完善程度	水电暖等保证供给	水电暖等保证供给	水电暖等保证供给	水电暖等保证供给
区域因素		1 公里范围内有中国银行、建设银行、邮政等 多家金融机构,周边有 鱼峰山小学、柳州十七 中等学校,配套设施齐 全	1公里范围内有中国银行、建设银行等多家金融机构,周边有鱼峰山小学、柳州十七中等学校,配套设施齐全	等多家金融机构, 周边有鱼峰山小	1 公里范围内有中国 银行、建设银行等多 家金融机构,周边有 鱼峰山小学、柳州十 七中等学校,配套设 施齐全
	道路通达度	飞鹅路、飞鹅二路、鱼 峰路三条城市主次干道 环绕谷埠街国际商城, 道路通达度高	新时代商业港临飞鹅路、红东路等城市主干 道,道路通达度较高	新时代商业港临飞 鹅路、红东路等城 市主干道,道路通 达度较高	
区域因	交诵便捷程度	距 "飞鹅路东"站约 100米,附近有33、45、 53路等公交线可达,公 共交通通达度高	150米,附近有 33、45、	约 150 米,附近有 33、45、53 路等公	距"飞蛾商城"站约 150米,附近有33、 45、53路等公交线可 达,公共交通通达度 高
素	环境质量	自然环境较好,人文环 境较好	自然环境较好,人文环 境较好	自然环境较好,人 文环境较好	自然环境较好,人文 环境较好
	区域规划	区域以商业为主,商业 聚集环境度高	区域以商业为主,商业聚集环境度高	区域以商业为主, 商业聚集环境度高	区域以商业为主,商 业聚集环境度高
个	临街状况	商业城内,不临街	商业城内,不临街	商业城内,不临街	商业城内,不临街
别	建成时间	2005年	2004年	2004年	2004年
因	装修条件	简单装修	简单装修	简单装修	简单装修
素	楼层条件	一层	一层	一层	一层

影响因素	委估对象	比较案例 A	比较案例 B	比较案例 C
层高	4.8米	3 米	5 米	6.5米
建筑结构	钢混	钢混	钢混	钢混
7+1 65 4日 4芒	商业综合体,建筑规模	商业综合体,建筑规模	商业综合体,建筑	商业综合体,建筑规
建筑规模	大	较大	规模较大	模较大

# (3) 根据以上比较因素,编制比较因素条件指数表,详见下表。

### 比较因素条件指数表

	影响因素	委估对象	比较案例 A	比较案例B	比较案例 C
名称		谷埠街国际商城 B 区	柳州市新时代商业	柳州市新时代商业	柳州市新时代商
	名	商业门面	港商铺	港商铺	业港商铺
3	交易价格(元/平方米)	待估	29700	30000	29000
	房产用途	100	100	100	100
	交易日期	100	100	100	100
	交易情况	100	102	102	102
	地理位置和繁华程度	100	100	100	100
	商业人流量	100	100	100	100
区	基础设施完善程度	100	100	100	100
域	公共配套设施完善程度	100	100	100	100
因	道路通达度	100	97	97	97
素	交通便捷程度	100	100	100	100
	环境质量	100	100	100	100
	区域规划	100	100	100	100
	临街状况	100	100	100	100
	建成时间	100	100	100	100
个	装修条件	100	100	100	100
别因	楼层	100	100	100	100
素	层高	100	96	100	104
	建筑结构	100	100	100	100
	建筑规模	100	98	98	98

# (4) 编制因素比较修正系数表

根据比较因素条件指数表,编制因素比较修正系数:

### 因素比较修正系数表

影响因素	委估对象	比较案例 A	比较案例 B	比较案例 C
८७ इ.स.	谷埠街国际商城 B	柳州市新时代商业	柳州市新时代商业	柳州市新时代商业
名称 	区商业门面	港商铺	港商铺	港商铺

	影响因素	委估对象	比较案例 A	比较案例 B	比较案例 C
交易价格(元/平方米)		待估	29700	30000	29000
	房产用途	1.0000	1.0000	1.0000	1.0000
	交易日期	1.0000	1.0000	1.0000	1.0000
	交易情况	1.0000	0.9804	0.9804	0.9804
	地理位置和繁华程度	1.0000	1.0000	1.0000	1.0000
	商业人流量	1.0000	1.0000	1.0000	1.0000
区	基础设施完善程度	1.0000	1.0000	1.0000	1.0000
域	公共配套设施完善程度	1.0000	1.0000	1.0000	1.0000
因	道路通达度	1.0000	1.0309	1.0309	1.0309
素	交通便捷程度	1.0000	1.0000	1.0000	1.0000
	环境质量	1.0000	1.0000	1.0000	1.0000
	区域规划	1.0000	1.0000	1.0000	1.0000
	临街状况	1.0000	1.0000	1.0000	1.0000
	竣工时间	1.0000	1.0000	1.0000	1.0000
个则	装修条件	1.0000	1.0000	1.0000	1.0000
别因	楼层	1.0000	1.0000	1.0000	1.0000
素	层高	1.0000	1.0417	1.0000	0.9615
不	建筑结构	1.0000	1.0000	1.0000	1.0000
	建筑规模	1.0000	1.0204	1.0204	1.0204
	比准价格		31907	30940	28759

### (5) 确定评估结果

根据上述市场比较法的测算过程,经过比较分析,各类估价对象的 三个比准价格的差距在合理范围之内,故分别取三个比准价格的简单算 术平均值作为市场比较法求取的该类估价对象房地产单价。

- B区一层临街(临飞鹅路)商业评估单价
- =(案例 1 比准单价+案例 2 比准单价+案例 3 比准单价)÷3
- =30,540 元/平方米(取整)

由于一层店面价格受商场分区、临街、角街等因素影响较大,本次以上述临街商业及非临街商业单价为基础,综合考虑比较一层其余商铺所在分区的区位优劣及实体因素的差异进行价格修正如下:

# 一层估价对象(临街)价格修正表(洲际油气)

44 53	ė u	建筑面积	比准单价	八豆云坐	此公司主	A 从 国主	<b>总</b>	市场法评估	市场法评估
区域	房号	$(m^2)$	(元/m²)	万区 尔剱		用街囚系	总修正系数	单价(元/m²)	总价 (元)
	A 区一层 1/2 号	47.61	45,190.00	90%	95%	105%	90%	40,569.00	1,931,500.00
	A 区一层 2 至 12 号	861.66	45,190.00	90%	95%	100%	86%	38,637.00	33,292,000.00
	A 区一层 43 号	87.75	45,190.00	90%	95%	100%	86%	38,637.00	3,390,400.00
A区	A 区一层 146 号	85.42	45,190.00	90%	95%	100%	86%	38,637.00	3,300,400.00
	A区一层 150 号	60.12	45,190.00	90%	95%	100%	86%	38,637.00	2,322,900.00
	A区一层 190号	23.02	45,190.00	90%	95%	100%	86%	38,637.00	889,400.00
	A区一层 191号	95.66	45,190.00	90%	95%	100%	86%	38,637.00	3,696,000.00
	B区一层 3/2 至 4/2 号	181.96	45,190.00	100%	95%	100%	95%	42,931.00	7,811,700.00
	B区一层 5/1 至 5/2 号	170.21	45,190.00	100%	95%	100%	95%	42,931.00	7,307,300.00
	B区一层 6/1 至 9/2 号	733.21	45,190.00	100%	95%	100%	95%	42,931.00	31,477,400.00
	B区一层 54/1 至 54/2 号	276.66	45,190.00	100%	100%	100%	100%	45,190.00	12,502,300.00
	B区一层 100/1 至 100/2 号	284.89	45,190.00	100%	100%	100%	100%	45,190.00	12,874,200.00
В区	B区一层 150/1 至 151/2 号	246.28	45,190.00	100%	100%	100%	100%	45,190.00	11,129,400.00
	B区一层 154/1 至 154/2 号	139.81	45,190.00	100%	100%	100%	100%	45,190.00	6,318,000.00
	B区一层 155/1 至 156/2 号	273.42	45,190.00	100%	100%	100%	100%	45,190.00	12,355,800.00
	B区一层 158/1 至 160 号	250.57	45,190.00	100%	100%	100%	100%	45,190.00	11,323,300.00
	B区一层 163/1 至 163/2 号	182.91	45,190.00	100%	100%	100%	100%	45,190.00	8,265,700.00
	B区一层 11 号	67.62	45,190.00	100%	95%	100%	95%	42,931.00	2,903,000.00
	小计								173,090,700.00

# 一层估价对象(非临街)价格修正表(洲际油气)

区域	房号	建筑面 积 (m²)	比准单价 (元/m²)	分区系数	临街因素	角街因素	总修正系数	市场法评估 单价(元/m²)	市场法评估总价(元)
	A区一层 26 至 32 号	156.81	30,540.00	90%	100%	100%	90%	27,486.00	4,310,100.00
	A区一层 35 至 37 号	69.27	30,540.00	90%	100%	100%	90%	27,486.00	1,904,000.00
	A区一层 39 号	20.13	30,540.00	90%	100%	100%	90%	27,486.00	553,300.00
	A 区一层 42 号	27.43	30,540.00	90%	100%	100%	90%	27,486.00	753,900.00
	A 区一层 44 号	35.11	30,540.00	90%	100%	100%	90%	27,486.00	965,000.00
	A区一层 48 至 51 号	88.57	30,540.00	90%	100%	100%	90%	27,486.00	2,434,400.00
A 🗵	A区一层 53 至 62 号	256.55	30,540.00	90%	100%	100%	90%	27,486.00	7,051,500.00
A	A区一层 70 至 79 号	176.95	30,540.00	90%	100%	100%	90%	27,486.00	4,863,600.00
	A区一层 81 至 83 号	53.55	30,540.00	90%	100%	100%	90%	27,486.00	1,471,900.00
	A 区一层 86 至 87 号	48.58	30,540.00	90%	100%	100%	90%	27,486.00	1,335,300.00
	A区一层 88 至 89 号	37.20	30,540.00	90%	100%	100%	90%	27,486.00	1,022,500.00
	A区一层 92 至 93 号	33.32	30,540.00	90%	100%	100%	90%	27,486.00	915,800.00
	A区一层 94 至 97 号	83.71	30,540.00	90%	100%	100%	90%	27,486.00	2,300,900.00
	A区一层 101 至 103 号	53.55	30,540.00	90%	100%	100%	90%	27,486.00	1,471,900.00

	A 区一层 104 号	17.26	30,540.00	90%	100%	100%	90%	27,486.00	474,400.00
	A区一层 106 号	17.65	30,540.00	90%	100%	100%	90%	27,486.00	485,100.00
	A 区一层 108 至 117 号	173.58	30,540.00	90%	100%	100%	90%	27,486.00	4,771,000.00
	A区一层 118 号	18.16	30,540.00	90%	100%	100%	90%	27,486.00	499,100.00
	A 区一层 128 至 129 号	24.42	30,540.00	90%	100%	100%	90%	27,486.00	671,200.00
	A 区一层 131 至 132 号	25.44	30,540.00	90%	100%	100%	90%	27,486.00	699,200.00
	A 区一层 134 至 135 号	25.44	30,540.00	90%	100%	100%	90%	27,486.00	699,200.00
	A区一层 137 号	12.80	30,540.00	90%	100%	100%	90%	27,486.00	351,800.00
	A 区一层 139 至 142 号	60.27	30,540.00	90%	100%	100%	90%	27,486.00	1,656,600.00
	A 区一层 144 号	14.23	30,540.00	90%	100%	100%	90%	27,486.00	391,100.00
	A 区一层 145 号	56.64	30,540.00	90%	100%	100%	90%	27,486.00	1,556,800.00
	A区一层 151 号	19.67	30,540.00	90%	100%	100%	90%	27,486.00	540,600.00
	A区一层 153 至 154 号	37.34	30,540.00	90%	100%	100%	90%	27,486.00	1,026,300.00
	A区一层 157 至 159 号	40.20	30,540.00	90%	100%	100%	90%	27,486.00	1,104,900.00
	A区一层 162 至 167 号	80.00	30,540.00	90%	100%	100%	90%	27,486.00	2,198,900.00
	A区一层 169 至 172 号	60.61	30,540.00	90%	100%	100%	90%	27,486.00	1,665,900.00
	A区一层 175 至 189 号	391.37	30,540.00	90%	100%	100%	90%	27,486.00	10,757,200.00
	A区一层 192 至 199 号	223.54	30,540.00	90%	100%	100%	90%	27,486.00	6,144,200.00
	B 区一层 6/3 号	36.52	30,540.00	100%	100%	100%	100%	30,540.00	1,115,300.00
	B区一层 12/1 至 12/2 号	194.67	30,540.00	100%	100%	100%	100%	30,540.00	5,945,200.00
	B区一层 14 至 16 号	112.97	30,540.00	100%	100%	100%	100%	30,540.00	3,450,100.00
	B区一层 18 至 20 号	76.55	30,540.00	100%	100%	100%	100%	30,540.00	2,337,800.00
	B区一层 37 至 39 号	75.96	30,540.00	100%	100%	100%	100%	30,540.00	2,319,800.00
	B 区一层 40 号	27.87	30,540.00	100%	100%	100%	100%	30,540.00	851,100.00
	B 区一层 41 号	32.32	30,540.00	100%	100%	100%	100%	30,540.00	987,100.00
B 🗵	B区一层 68 至 69 号	61.26	30,540.00	100%	100%	100%	100%	30,540.00	1,870,900.00
	B区一层 75 至 77 号	75.63	30,540.00	100%	100%	100%	100%	30,540.00	2,309,700.00
	B区一层 78/2 号	33.05	30,540.00	100%	100%	100%	100%	30,540.00	1,009,300.00
	B 区一层 90 号	41.23	30,540.00	100%	100%	100%	100%	30,540.00	1,259,200.00
	B区一层 92 至 93 号	60.49	30,540.00	100%	100%	100%	100%	30,540.00	1,847,400.00
	B区一层 101 号	36.66	30,540.00	100%	100%	100%	100%	30,540.00	1,119,600.00
	B区一层 106 至 107 号	60.71	30,540.00	100%	100%	100%	100%	30,540.00	1,854,100.00
	B区一层 130 至 132 号	87.92	30,540.00	100%	100%	100%	100%	30,540.00	2,685,100.00
	B区一层 157 号	76.94	30,540.00	100%	100%	100%	100%	30,540.00	2,349,700.00
	小计								100,359,000.00

同时评估人员通过对当地大型综合性商场的调查咨询,并参照本次评估商场的实际租金水平,确定本次按以下原则对各层商业价格水平进行修正。负一层单价为B区一层临街商业的35%,二层单价为B

区一层临街商业的 50%, 三层单价为 B 区一层临街商业的 30%。

参照楼层修正系数,	综合确定各楼层单价及总价,	过程加下.
		21 /I+ XP   i

产权人	楼层	建筑面积	楼层系数	市场法评估单价(元/m²)	市场法评估总价(元)
	负一层	36,321.45	35%	15,817.00	574,496,400.00
	一层	7,598.88	8 100% -		273,449,700.00
洲际油气	二层	45,718.01	50%	22,595.00	1,032,998,400.00
	三层	38,858.51	30%	13,557.00	526,804,800.00
	小计	128,496.85			2,407,749,300.00
抓川車牝	一层	387.57			15,975,100.00
柳州惠能	小计	387.57			15,975,100.00
合计		128,884.42			2,423,724,400.00

# 2、确定盈余租金折现价值

# (1) 市场租金的确定

评估人员对与评估对象位于同一供需圈、性质类似的物业的租赁情况进行了调查,分别选取了以下三个可比实例进行测算,如下表。

项目		案例 1	案例 2	案例 3	
	项目名称	南天大酒店	谷埠街国际商城	国美电器	
	项目位置	柳南区飞鹅路 55-1 号	柳南区飞鹅二路1号	柳南区飞鹅路1号	
	用途	商业	商业	商业	
租赁成	交价(元/平方米·日)	6.94	6.67	7.18	
	交易日期	2020年12月	2020年12月	2020年12月	
	交易价格	6.94	6.67	7.18	
	交易情况	102	102	102	
比较因素	市场状况	100	100	100	
及修正指	区位状况	100	100	100	
数	实物状况	102	102	102	
	权益状况	100	100	100	
	比准价格	6.70	6.41	6.90	
	测算单价	6.67			

由上确定一层商业正常市场租金单价为6.67元/平方米·日。负一层、二层、三层租金按照相应楼层比例测算,租金单价分别为2.33元/平方米·日、3.34元/平方米·日、2.00元/平方米·日。

根据项目所在区域物业实际情况和近期柳州商业物业租赁情况现

状,负一层、一层、二层、三层市场客观空置率分别为15%、8%、10%、15%。同时,经过市场调查,评估对象所在片区商业聚集程度较高,周边类似物业租金水平呈逐年上涨趋势,商业租金水平年增长一般在1-5%左右。结合评估对象的实际情况,参考目前已签订的租赁合同,我们本次评估按照基准日后前三年租金每年环比递增率为5%,之后租约年内保持稳定进行测算。

#### (2) 盈余租金的确定

盈余租金,即已出租房产市场租金与合同租金的差额。根据产权持有人提供的相关租赁合同及相关补充协议为基础进行测算。

本次评估基准日合同租金收入相对上年度大幅减少,主要原因为租户变动,现有出租面积相对上年度减少25%。

### (3) 折现率的确定

结合估值对象实际情况,本次采用租售比加租金增长率确定折现率。其中租售比=客观月租金/总售价。根据前述信息,折现率测算如下:

项目	负一层	一层	二层	三层	合计			
建筑面积(m²)	36,321.45	7,986.45	45,718.01	38,858.51	128,884.42			
租金标准 (元/m²·日)	2.33	6.67	3.34	2.00	/			
月租金(元)	2,543,772.75	1,598,088.65	4,574,086.90	2,332,676.36	11,048,624.65			
市场法评估 总价(元)	574,496,400.00	285,592,300.00	1,032,998,400.00	526,804,800.00	2,423,724,400.00			
租售比		0.46%						
租金增长率		5.00%						
折现率	5.46%							

即折现率确定为5.46%。

# (4) 盈余租金折现价值的确定

对租约期内的盈余租金选用适当的折现率将其折现到评估基准日后累加,以此估算其折现价值。

### (5) 案例

由于待估房产体量较大、租约繁多,本次以租户林同朝所租赁的A区一层155.94平方米房产为例测算盈余租金折现值。根据产权持有人提供的租赁合同及相关补充协议,相关租赁信息如下:

租赁建筑面积: 155.94平方米

租赁期: 2017年7月1日至2025年6月30日

租金水平: 免租期为2017年10月至12月; 2018年2月、4月; 2019年2月、4月。

租约期	租金水平(元/月)
2017/7/1-2019/6/30	16268.4
2019/7/1-2021/6/30	17081.8
2021/7/1-2023/6/30	17935.9
2023/7/1-2025/6/30	18833.4

根据前述市场租金单价测算结果、空置率及折现率测算,租户林同朝所租赁区域的盈余租金折现值测算如下:

金额单位:元

项目	2021年	2022 年	2023年	2024年	至 2025 年 6 月 30 日	
市场租金	349,272.23	366,735.84	385,072.63	385,072.63	192,536.32	
合同租金	210,106.20	215,230.80	220,615.80	226,000.80	113,000.40	
盈余租金	139,166.03	151,505.04	164,456.83	159,071.83	79,535.92	
折现率	5.46%	5.46%	5.46%	5.46%	5.46%	
折现期	1.00	2.00	3.00	4.00	4.50	
折现系数	0.9482	0.8991	0.8526	0.8084	0.7872	
盈余租金折现值	131,960.96	136,223.35	140,213.11	128,600.37	62,613.55	
合计	599,611.34					

# 3、评估结果的确定

根据上述测算, 待估对象市场法评估总价为2,423,724,400.00元, 盈余租金折现价值为280,989,400.00元, 二者之差为 2,142,735,000.00元。详见下表。

产权人	楼层	建筑面积(m²)	市场法评估总价(元)	盈余租金现值 (元)	评估值(元)
	负一层	36,321.45	574,496,400.00		
洲层油层	一层	7,598.88	273,449,700.00	270 425 700 00	2 129 222 (00 00
洲际油气	二层	45,718.01	1,032,998,400.00	279,425,700.00	2,128,323,600.00
	三层	38,858.51	526,804,800.00		
柳州惠能 一层		387.57	15,975,100.00	1,563,700.00	14,411,400.00
合计		128,884.42	2,423,724,400.00	280,989,400.00	2,142,735,000.00

# 第五部分 评估结论及其分析

### 一、评估结论

### 1、评估结论

在企业提供了真实、合法,有效的财务信息和权属资料的前提下,根据国家有关资产评估的法律、法规、规章和评估准则,本着独立、公正、科学、客观的原则,履行了资产评估法定的和必要的程序,采用公认的评估方法,对纳入评估范围的资产实施了实地勘察、市场调查和评估计算,得出以下结论:

洲际油气股份有限公司编制财务报告之经济行为所涉及的相关投资性房地产在基准日的公允价值为 214,273.50 万元,其中洲际油气股份有限公司所有的相关投资性房地产公允价值为 212,832.36 万元,柳州惠能资产管理有限公司所有的相关投资性房地产公允价值为 1,441.14 万元。相对于账面值 225,130.71 万元,减值 10,857.21 万元,减值率为 4.82%。资产评估结果汇总表

金额单位:万元

序号	权利人	账面价值	评估价值	增减值	增值率%
分写	仪利人	В	С	D=C-B	E=D/B×100%
1	洲际油气股份有限公司	223,458.93	212,832.36	-10,626.57	-4.76%
2	柳州惠能资产管理有限公司	1,671.78	1,441.14	-230.64	-13.92%
3	合计	225,130.71	214,273.50	-10,857.21	-4.82%

### 2、评估结论与账面价值比较变动情况及原因

洲际油气股份有限公司编制财务报告之经济行为所涉及的相关投资性房地产在基准日的公允价值为 214,273.50 万元,评估减值 10,857.21

万元,减值率为4.82%。

减值原因主要包括: (1) 受疫情影响,柳州市商业房地产价格波动引起的评估减值; (2) 现有租约剩余租期缩短引起的盈余租金减值,但疫情影响下,市场客观租金下降,从而导致评估减值。

### 二、其他事项说明

- 1、评估过程中,评估人员观察所评估房屋建筑物的外貌,在尽可能的情况下察看了建筑物内部装修情况和使用情况,未进行任何结构和材质测试。
- 2、本次评估范围及采用的由产权持有者提供的数据及有关资料, 委托人及产权持有者对其提供资料的真实性、完整性负责。
- 3、评估报告中涉及的有关权属证明文件及相关资料由产权持有者 提供,委托人及产权持有者对其真实性、合法性承担法律责任。
- 4、本次评估与上一基准日出具的《洲际油气股份有限公司编制财务报告所涉及的投资性房地产公允价值评估项目资产评估报告》(中联评报字【2020】第254号)评估范围及采用的评估方法一致。
- 5、①根据最高额抵押合同(编号: 兴银琼YYB最高额(抵押)字2017第003号),洲际油气股份有限公司以其拥有的位于广西省柳州市鱼峰区飞鹅二路1号谷埠街国际商城面积合计59252.25平方米的房产进行抵押,为洲际油气股份有限公司与兴业银行股份有限公司海口分行签订的借款合同项下借款提供抵押担保。权证号为桂(2016)柳州市不动产权第0001515号、桂(2016)柳州市不动产权第0001384号、桂(2016)柳州市不动产权第0001387号、桂(2016)柳州市不动产权第

0001350号、桂(2016)柳州市不动产权第0001390号、桂(2016)柳 州市不动产权第0001516号、桂(2016)柳州市不动产权第0001561号、 桂(2016)柳州市不动产权第0001388号、桂(2016)柳州市不动产权第 0001562号、桂(2016)柳州市不动产权第000389号。②根据抵押合同 (编号:海口农商银社/行2017年抵字第053-1号)、抵押合同(编号: 海口农商银社/行2016年抵字第162-1号),洲际油气股份有限公司以其 拥有的位于广西省柳州市鱼峰区飞鹅二路1号谷埠街国际商城面积合 计14,258.62平方米的房产进行抵押,为洲际油气股份有限公司与海口 农商银行签订的借款合同项下借款提供抵押担保。权证号为桂(2017) 柳州市不动产权第0042123号、第0043810号、第0043797号、第0043885 号、第0043802号、第0043870号、第0043863号、第0043811号、第0043858 号、第0043794号、第0043800号、第0043795号、第0043654号、第0043662 号、第0043812号、第0043661号、第0043889号、第0043876号、第0043673 号、第0042138号、第0043796号、第0043672号、第0043674号、第0043655 号、第0043790号、第0043896号、第0043829号、第0042127号、第0043807 号、第0043792号、第0043898号、第0043669号、第0043819号、第0043882 号、第0043805号、第0043874号、第0042135号、第0042126号、第0043822 号、第0043660号、第0043892号、第0043817号、第0043675号、第0042139 号、第0043651号、第0043867号、第0043828号、第0043789号、第0043816 号、第0043861号、第0043823号、第0043677号、第0041698号。③根 据最高额抵押合同(编号为:建琼银流抵字第0703-1号),洲际油气股 份有限公司以其拥有的位于广西省柳州市鱼峰区飞鹅二路1号谷埠街

国际商城面积合计5,159.13平方米的房产进行抵押,为洲际油气股份有限公司与建设银行股份有限公司海南省分行签订的借款合同项下借款提供抵押担保。权证号为柳房权证字第D0274552号。

本次未考虑上述抵押担保事项对评估结论的影响,提请报告使用者注意。